



不到10公里收了考生150元

艺考以来已有141辆黑出租被查

文/片 本报记者 宋昊阳

从2月21日开始,潍坊市运管处开始对艺考期间考点附近的黑出租进行统一查处,12天以来共有141辆黑出租被查。4日,记者跟随市运管处市场检查科执法人员来到艺考考点,现场查处不少黑出租。市运管处提醒考生,乘坐黑出租不仅可能会被漫天要价,如遗漏物品在车里,将很难找回。



部分司机抗拒执法、抵赖不认

4日早6时45分左右,记者跟随潍坊市运管处市场检查科执法人员来到艺考考点之一潍坊卫生学校,执法人员身穿便衣在路边巡逻,一发现有黑出租非法营运便上前依法查处。

不到7时,执法人员拦住了一辆银白色的捷达车,车上有3名艺考生,在司机即将向艺考生收取每人10元的车钱时,执法人员及时出现将其“抓了现行”。起初该司机并不承认他非法营运,称几个孩子有一个是自己的亲戚,后谎言被执法人员识破,该司机又向执法人

员求情说:“我家里确实困难,母亲生病,孩子上学,照顾一下吧。”即便这样,该司机的非法营运车辆还是被执法人员暂时查扣。

随后,一辆银灰色的车牌号为鲁VJ583*的大众车载着3名考生缓缓在学校门口停下,在执法人员询问下,考生称该司机确实收取了他们的费用,但司机谭某却抗拒执法。谭某开始称,“我没收他们钱,你们抓我干什么?”,后来见无法抵赖,干脆在车里关上车窗,对于执法人员暂扣车辆的要求一概不理。执法期

间,谭某态度较差,多次在车内大声叫喊,阻拦执法人员查处非法营运车辆。僵持10分钟左右,谭某最终服从管理,随执法人员回到运管处接受处罚。

记者数了数,在7时到8时这段时间内,先后有13辆黑出租被执法人员查处,而黑出租司机们对于自己非法营运的事实大多并不承认,有的称自己没有收钱,有的说学生是自己亲戚。但由于这些理由大多经不起询问调查,黑出租司机们在非法营运事实下最终服从处罚。

私家车停下来就拉活

记者注意到,在潍坊卫校执法现场,大多数被查的非法营运司机的“收费标准”普遍在5元—10元左右。运管处市场检查科执法人员介绍,由于卫校的所在地点离多数考生的打车地点并不算远,因此司机要价偏低。

然而,执法人员介绍,在前几日的执法中,在潍坊商业学校附近曾查处了一辆最贵黑出租。该黑出租共载有3名艺考生,从北官街新华路附近去潍坊商业学校,该司机向3名艺考生分别收取每人50元的打车费,不到

10公里的路程共收取150元车费。

来自烟台一中的学生小王说,他来到潍坊后,从火车站附近的宾馆出来后,一直打不到出租车,因此跟2名同学一起走到了东苑公园附近,这时有一辆私家车停在路边,询问他们是否要打车去考点,并要价每人10元。小王尽管知道要价偏高,但是苦于时间紧迫,只好跟同学上了这辆非法营运的车辆。

在卫校执法现场,黑色比亚迪鲁GW506*的车

主由于非法营运被抓,司机百般抵赖,3名车上的考生也是面对执法人员的询问支支吾吾,不肯说出司机收了他们钱。但是由于该司机是第二次被查处,不少执法人员都认得该司机,因此该司机也无奈地承认了非法营运事实。

运管处执法人员告诉记者,不少考生独自来到外地,对陌生环境不熟悉,再加上不少考生胆子较小,被漫天要价后也不敢举报非法营运司机,因此造成了执法人员执法中取证难的问题。

考生物品丢在黑出租上难找回

潍坊市运管处人员介绍,2013年艺考期间,潍坊作为考点城市之一,来自四面八方的艺术考生形成了不小的客流,“黑出租”现象屡见不鲜,扰乱了客运出租车市场的正常运营秩序。针对这种情况,市运管处把打击“黑出租”作为近期市场监管的重点,截止到3月4日,市运管处共出动执法人员160余人次,检查车辆500余辆,共查处非法营运黑出租车141辆。

运管处市场检查科科长刘丰林介绍,由于存在取证难的问题,因此执法人员采取了便衣执法的措施。对于存在非法营运的车辆,运管处将根据《山东省道路运输条例》,进行5000元—30000元的罚款,在具体实施中,潍坊市运管处大多采取罚款一万元的统一处理。但是即便如此,还是有不少黑出租司机存在侥幸心理,仍然铤而走险进行非法营运。

刘科长介绍,经查,进行非法营运的司机中,有专门从事黑出租生意的司机,也有不少与考生所住宾馆提前联系后从事非法营运的司机,此外还有不少上班族,在上班途中意欲赚点外快,因此进行了非法营运。

刘科长提醒广大考生,出行尽量乘坐公交车或正规出租,乘坐黑出租不仅可能会被漫天要价,而且如果在车上遗漏物品,将很难重新找回。

潍坊考区艺考报名昨日结束

报名24.6万人次

本报3月4日讯(记者 秦国玲)4日下午5点30分,省外院校艺术专业测试潍坊考区报名结束,记者从潍坊市招生考试办公室了解到,今年潍坊考区累计报名245799人次,比2012年233066人次增加12733人次。

为了让所有同学都顺利搭上最后一班车,4日报名时间从原定的5点延迟至5点30分,湖南工程大学一名招生老师透露,很多学生都是报名的前一天半持观望态度,拖到报名快截止时,看看哪个学校报的少,确定最终的

报考学校。

今年是潍坊市连续第11次承办此类考试,从2月17日开始报名,截止到3月4日,考试截止到6日,共133所院校来潍坊设点考试,共设高新区东明学校、潍坊十中、潍坊新华中学、潍坊七中、潍坊卫生学校、潍坊商校等13个考点。每天报名时间从早上8点30分持续到下午5点,中间不休息。美术类、书法类、广播电视编导类、摄影类专业实行第一、第二天报名,第三天准备、第四天考试,便于考场安排。

2012年省外专业艺考,潍坊市累计报名233066人次,2013年报名人数达245799人次,增加12733人次。潍坊市招生考试办公室工作人员介绍,艺考报名人数减少,但来潍坊报名的艺考生只增不减,潍坊交通便利是地理因素,但最主要的还是来潍坊设点的高校,层次与青岛、济南拉开距离,相比大多数考生,来潍坊设点院校大多集中为211院校、二本院校,离考生的期望值大,因此对考生的吸引力比较大。



4日,艺考报名最后一天,在富华国际会展中心,仍有不少艺考生和家长前来报名。

本报记者 吴凡 摄



潍坊银行
BANK OF WEIFANG

名媛尊享

“金鼎·泰利达”系列

人民币理财产品
RMB Financial Products

正在发售





理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。客户测算收益率不等于最终收益率,不代表银行对产品未来收益的承诺或保证。
注:详情咨询400-61-96588,理财热线0536-8050022、8051908或潍坊银行各分支网点。本文仅作为宣传使用,不构成购买要约,潍坊银行具有最终解释权。

产品名称	销售日期	币种	起点金额	期限	测算收益率	到期日	产品类型/风险
金鼎·泰利达系列	2013.03.06-2013.03.14	人民币	5万	95天	4.6%	2013.06.18	非保本浮动/较低